Insuffisance de l’arithmétique pour résoudre un problème
intérêt et nécessité d’un nouvel outil : l’ALGEBRE

1ère étape
Problème n°1 : « Deux élèves, Alice et Lewis ont chacun une calculatrice. Ils affichent le même nombre sur leur calculatrice. Alice multiplie le nombre affiché par 3 puis ajoute 4 au résultat obtenu.
Lewis, lui, multiplie le nombre affiché par 2 puis ajoute 7 au résultat obtenu.
Quand ils ont terminé, ils s’aperçoivent que leurs calculatrices affichent exactement le même nombre. »
Quel nombre ont-ils choisi au départ ? 

Problème n°2 : « Deux élèves, Alice et Lewis ont chacun une calculatrice. Ils affichent le même nombre sur leur calculatrice. Alice multiplie le nombre affiché par 2 puis retranche 5 au résultat obtenu.
Lewis, lui, multiplie le nombre affiché par 5 puis ajoute 1 au résultat obtenu.
Quand ils ont terminé, ils s’aperçoivent que leurs calculatrices affichent exactement le même nombre. »
Quel nombre ont-ils choisi au départ ? 

2nde étape
Problème n°1 : « Deux élèves, Alice et Lewis ont chacun une calculatrice. Ils affichent le même nombre sur leur calculatrice. Alice multiplie le nombre affiché par 2,1 puis retranche 0,4 au résultat obtenu.
Lewis, lui, multiplie le nombre affiché par 1,3 puis ajoute 0,1 au résultat obtenu.
Quand ils ont terminé, ils s’aperçoivent que leurs calculatrices affichent exactement le même nombre. »
Écris une équation à partir de laquelle la machine puisse te donner le nombre qu’ils ont affiché au départ.

3ème étape
Problème n°1 : « A la librairie je souhaite acheter trois beaux livres identiques dont le prix a été effacé.
J’ai des bons d’achat : trois de 5 €, et quatre de 15€. Je dois en plus payer 15€ pour compléter la valeur des bons d’achat. »
Quel est le prix d’un livre?
Problème n°2 : « les livres ».

« Un établissement a acheté 25 exemplaires d’un livre. Pour le même montant, un autre établissement achète le même livre 2€ de moins, ce qui lui permet d’acheter 5 exemplaire de plus. »
Quel est le prix d’un livre acheté par le premier établissement ?
Problème n°3 : « les cailloux ».

« Voici trois tas de cailloux. Le premier tas contient 30 cailloux de plus que le troisième, le deuxième contient 6 cailloux de moins que le troisième. Il y a  150 cailloux en tout. »
Quel est le nombre de cailloux dans chaque tas ?
Activités numériques 4°
Résolution de problèmes du premier degré : mise en équation
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